

孝心为媒 千里之外来了个好媳妇



张五红抱婆婆石纪焕上轮椅。

□文/本报记者 张俊霞
图/本报记者 胡鸿丽

悉心照顾未来婆婆

7月12日上午,张五红拿着从镇上买的带吸管的水杯对婆婆石纪焕说:“妈,这是个带吸管的杯子,以后你就可以躺在床上小口喝水了,还呛不着。”石纪焕爱怜地看看儿媳,眼眶湿润了:“我这是哪辈子修来的福,遇上了这么疼人的儿媳……”

石纪焕对记者说:“我这身上穿的、床上铺的,还有平时用的,都是儿媳给俺操持的,吃饭也是她一勺勺喂我……”邻居们说:“自从有了儿媳的照顾,老太太的身体强多了。”然而,就在两年前,提起石纪焕的儿子黄青华,乡邻们还常感叹:“青华是个好小伙,但是家里太穷,还带个生活不能自理的妈妈,谁家闺女愿意嫁他?”

好姑娘情定孝亲模范

今年59岁的石纪焕是郾城区龙城镇后黄村村民,患类风湿病瘫在床上10多年了。前几年,主要由青华的父亲照顾她的起居。2014年,青华父亲因病去世,青华便带着母亲到市区一边打工一边照看。青华的孝心感动了工友和老板,也感动了许多素昧平生的人。2015年,他被评为“漯河市孝老爱亲道德模范”。

带母打工期间,青华认识了来漯河走亲戚的湖南妹子张五红,两人不久便确立了恋爱关系。五红说:“青华的孝心让我很感动,进一步了解他后就爱上了他,决定和他一起照顾他妈妈。”

青华曾多次对五红说:“我家里穷,妈妈又瘫痪,还得吃药,你跟着我会吃很多苦的。”“你妈妈就是我的妈妈,只要你好、妈妈好,吃再多苦我都不怕!”五红的回答总是那么干脆。

说到做到。为照顾好未来的婆婆,五红跟青华学着给老人喂饭、穿衣、洗澡……每次喂饭,五红总是先尝一尝,温度适中才送到老人嘴边,并且问:“妈,这饭烫不烫啊?”老人不能自己坐立,五红便把她抱起来放好;老人大小便不能自理,她便一天给她换几次纸尿裤。

为了让老人吃得舒服一些,五红还学会了做河南人常吃的面条。婆婆想吃什么,她总是想办法让老人满足。五红说:“我没有妈妈,青华的妈妈就是我的妈妈。”

五红在家排行老小,父母过世早,是哥哥姐姐把她拉扯大的,也是被宠大的。远在湖南的大哥得知五红的情况后,心疼地说:“你身体弱,从小都是我们照顾你,现在每天把婆婆抱来抱去的,怎么能受得了?忘掉青华,回家来吧!”“哥,没事儿,我妈才70多斤,我抱得动!”放下电话,五红却抹起了眼泪。

对于妹妹的决定,哥哥姐姐们一度很失落。五红说,她知道哥哥姐姐不忍心看她吃苦受累,“我如果离开了,青华怎么办?妈妈怎么办?虽然我们的日子过得艰难,可是三个人待在一起,我感觉是一个完整的家。哥哥姐姐都是很善良的人,他们总会明白我的。”

带着婆婆外出打工

2017年2月16日,五红和青华领了结婚证,真正成了一家人。

婚后,他们回到后黄村生活。青华打工挣钱,五红照顾婆婆。然而,青华一个月2000元的收入要养三口人,显得捉襟见肘。想起在湖南做生意的哥哥姐姐,五红决定和丈夫带上婆婆去湖南打工。

2017年4月,五红带着丈夫和婆婆来到湖南省株洲市,见到了久别的哥哥姐姐。在大哥开的饭店,青华和五红学起了做卤菜。那些日子里,虽然忙碌,两家人却处得和谐融洽。

为婆婆着想返回漯河

南方潮湿的空气让石纪焕的病症加重,加上不习惯当地的饮食,她很想回漯河。为了婆婆身体着想,五红和青华商量后决定回漯河。就这样,在湖南待了7个月后,一家人又回到了后黄村。

回来后,夫妻俩决定卖卤菜。五红说:“我们要证明给哥哥姐姐看,我们一家的生活会越过越好!”从今年4月开始,五红在家里一边照看婆婆一边做卤菜,青华则每天出摊售卖。

由于生意刚开始,顾客不算多,但许多吃过的都成了回头客。五红说:“青华是道德模范,就是少赚点,我们也要讲诚信,保证质量,让大家吃得放心!”

村民把她当成榜样

在后黄村,五红不仅以孝心赢得了乡邻的敬佩,还以淳朴的人品得到了大家的喜爱。

“她这个人天性淳朴厚道,对谁都很好,对老人和孩子格外好。”邻居殷燕铭说,“自从她嫁过来后,她对婆婆的孝心全村人都看在眼里,记在心上,把她当成榜样。”

今年3月15日,在后黄村的庙会上,张五红被村里评为“好媳妇”。前几天,她又被龙城镇评为“好媳妇”。

村支书黄金河说:“村里婆媳和睦的人家也不少,可是像五红这样精心照顾瘫痪婆婆的却是第一个。可以说,这个好媳妇,把我们村孝老爱亲的风气带得更好了。”

孕妇路边晕倒 众人热心相助

□本报记者 杨淇

“太感谢那几位辅警和好市民了,如果不是他们帮忙,我都不知道该怎么办才好。”7月12日,家住市区黄河路与金山路交叉口附近的付先生激动地对记者说。原来当天上午,付先生的妻子刘女士晕倒在路边,几名正在附近执勤的辅警和路过好心人立即上前帮忙。

7月12日上午,市民付先生和怀孕的妻子刘女士去黄山路上的家医院检查身体。“我妻子在孕期反应比较大,今天吃了早饭后都吐了。所以我们到医院检查的时候她是空腹,身体还有些不舒服。”付先生对记者说,当两人从医院检查完身体后,由于之前将车停在海河路上,他就去海河路开车,让妻子在医院门口等待。就在这个过程中,刘女士突然晕倒在了路边。

辅警李智当时正在黄山路与海河路交叉口执勤,发现此情况后立马跑过去,并用对讲机通知其他同事过来帮忙。随后,辅警刘富超急忙跑了过来,他让李智去附近的一家医院急诊科叫医务人员,并让辅警许露露在附近疏导交通。

“看到我妻子晕倒在路边,一位穿红色衣服的好心大姐看我妻子的脸色,判断应

该是低血糖,她还赶紧到对面的超市给我妻子买了两袋糖。”付先生说。

之后,辅警李智和医院医务人员推着救护担架车赶了过来,刘女士随后被送往医院。由于情况紧急,付先生将车随意停在了路边,没有停进停车位。在刘女士检查身体的过程中,辅警刘富超得知这个情况后,表主动提出帮付先生将车停到医院里面。

“检查完身体后,我妻子确实是低血糖,再加上早上吃的东西都吐了,身体本来就难受,就晕倒了。”付先生告诉记者,在妻子身体状况好转之后,他找到执勤的刘富超拿回了车钥匙。

“得知我妻子检查完身体了,几名辅警还特别热心地询问我妻子情况如何,还表示可以到他们的岗亭休息一会儿再走。真的是太谢谢你们还有那位好心的大姐了,我是第一次遇到这种情况,当时真的是不知所措,好在有这些好心人的帮助,他们让我和妻子都觉得很温暖。”付先生说。



为好女人点赞 让爱心与温暖传递

十佳市民推荐热线: 0395-3132937 邮箱: luohexcb@163.com
新闻热线: 0395-3139148 邮箱: 117204572@qq.com

图片新闻



夏季是用电的高峰期,为保障社区居民用电安全,7月12日,郾城区沙北街道小高庄社居委组织社区志愿者和专业电工,到社区的背街小巷检修一些老化的线路。

本报记者 吴艳敏 摄